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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO
DO INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada
aos vinte e cinco dias do mês de junho de 2025 às 14h00, por videoconferência. A reunião foi
presidida pela Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera,
secretariada por Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes
Coordenadores de Programas: Christiano Key Tambascia (Antropologia Social), Profa.
Luciana Ferreira Tatagiba (Ciência Política), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob
(Demografia), Profa. Luana Saturnino Tvardovskas (História), Prof. Eduardo Barros Mariutti
(Relações Internacionais) e Prof. Leonardo de Oliveira Fontes (Sociologia). Participou
também da reunião Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e
Convênios). Prof. Leonardo solicitou a inclusão na pauta dos seguintes pontos: a)
Cadastramento da Profa. Daniela Vieira dos Santos no Programa de Pós-graduação em
Sociologia, para coorientar; b) Coorientações da aluna Ana Beatriz Alves de Sousa, RA
248473, e do aluno Samuel Vicente Dias de Freitas, RA 248838, ambos do Mestrado em
Sociologia, que passarão a ser realizados pela Profa. Daniela Vieira dos Santos. Como o Prof.
Alfredo não esteve presente, a Profa. Nashieli pediu a inserção do ponto de pauta para
mudança de coordenação e mudança da subcomissão do programa: a) indicação do Prof.
Carlos Gonçalves Machado Neto como Coordenador do Programa de Pós-graduação em
Ciências Sociais, a partir de 30/07/2025, por 6 meses; b) alteração da subcomissão do
Programa de Pós-graduação em Ciências Sociais: Prof. Carlos Gonçalves Machado Neto,
Profa. Angela Maria Carneiro Araújo, Prof. Antonio Augusto Arantes Neto; Prof. Diego Jair
Vicentin; Profa. Regina Facchini; Profa. Taniele Cristina Rui; Prof. Thomaz Patrick Dwyer;
Profa. Vanilde Ferreira de Souza Esquerdo; Guilherme dos Santos Oliveira (representante
discente titular); Ariana Oliveira Alves (representante discente suplente), a partir de
30/07/2025, por 6 meses. Foram aprovados os pedidos para inclusão na pauta. A reunião foi
iniciada: 1. Cadastramento - Foi aprovado o cadastramento da Profa. Daniela Vieira dos
Santos no Programa de Pós-graduação em Sociologia, para coorientar. 2. Credenciamentos -
Foram aprovados os seguintes credenciamentos no Programa de Pós-graduação em Ciências
Sociais, professoras colaboradoras, para ministrar aulas e orientar: Profa. Lucia da Costa
Ferreira e Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera. 3. Troca de orientação - Foram aprovadas as
trocas de orientação das alunas: Mariana Davi Ferreira, RA 229711, Doutorado em Ciência
Política, passará a ser orientada pela Profa. Luciana Ferreira Tatagiba; Karoline Reis
Cavalcante, RA 234456, Doutorado em Ciência Política, que passará a ser orientada pela
Profa. Luciana Ferreira Tatagiba; Ana Beatriz Alves de Sousa, RA 248423, Mestrado em
Sociologia, que passará a ser orientada pelo Prof. Leonardo de Oliveira Fontes. 4.
Coorientações - Foram aprovadas as coorientações das(os) alunas(os): Ana Beatriz Alves de
Sousa, RA 248473, Mestrado em Sociologia, que passará a ser realizado pela Profa. Daniela
Vieira dos Santos; Samuel Vicente Dias de Freitas, RA 248838, Mestrado em Sociologia, que
passará a ser realizado pela Profa. Daniela Vieira dos Santos. 5. Foi aprovada a indicação do
Prof. Carlos Gonçalves Machado Neto como Coordenador do Programa de Pós-
graduação em Ciências Sociais, a partir de 30/07/2025, por 6 meses. 6. Foram aprovadas as
alterações na subcomissão dos Programas de Pós-graduação - a) Demografia: Prof.
Alberto Augusto Eichman Jakob, Prof. Ednelson Mariano Dota, Profa. Glaucia dos Santos
Marcondes, Prof. Igor Cavallini Johansen, Profa. Joice Melo Vieira, Prof. Roberto Luiz do
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Carmo, Profa. Tathiane Mayumi Anazawa, Juan Pablo Montaño Diaz (representante discente
titular) e Bianca de Carvalho Velloso (representante discente suplente), a partir de 01/06/2025,
por 2 anos; b) Ciências Sociais: Prof. Carlos Gonçalves Machado Neto, Profa. Angela Maria
Carneiro Araújo, Prof. Antonio Augusto Arantes Neto; Prof. Diego Jair Vicentin; Profa.
Regina Facchini; Profa. Taniele Cristina Rui; Prof. Thomaz Patrick Dwyer; Profa. Vanilde
Ferreira de Souza Esquerdo; Guilherme dos Santos Oliveira (representante discente titular);
Ariana Oliveira Alves (representante discente suplente), a partir de 30/07/2025, por 6 meses.
7. Foram aprovados os editais dos Processos Seletivos 2025/2026 dos seguintes Programas
de Pós-graduação: Ambiente e Sociedade (doutorado), Ciência Política (mestrado/doutorado),
Ciências Sociais (doutorado), Filosofia (mestrado/doutorado) e História (mestrado/doutorado).
8. Foram aprovados os catálogos 2026 dos seguintes Programas de Pós-graduação:
Antropologia Social, Ciências Sociais e Relações Internacionais. Nada mais havendo a tratar,
a Coordenadora de Programa, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, encerrou a reunião.


